

# 追击“移动炸弹” 成都多部门联动排查

## 挡获300余个非法运输煤气罐，捣毁一处非法存储燃油的改装点

一辆无牌货车跟着另一辆小货车，刚在成都武侯区九康环路上冒头，便被联合执法人员发现，并及时拦下。车门一拉开，现场人员惊出一身冷汗：数十个大小不一、颜色各异的煤气罐塞满了两个车厢……近日，成都全面开展城镇燃气安全隐患大排查大整治工作，消除安全隐患，成都市交通运输综合行政执法总队联合各相关部门，严厉打击液化石油气道路运输环节违法违规行为。

据了解，近期联合执法人员除了查获300余个非法运输、销售的煤气罐外，还捣毁了一处非法从事存储燃油的改装点，及时消除了“移动炸弹”带来的安全隐患。

### 严厉打击 查获多起煤气罐非法运输

6月25日下午4时30分，在武侯区九康环路，两辆小型货车引起了联合执法人员的注意。成都市交通运输综合行政执法总队直属三支队执法人员介绍，在现场检查中，他们发现两台车的车厢内塞满了液化石油气钢瓶。其中一辆无车牌的小货车上，装有76个液化石油气钢瓶，包括6个大瓶、34个中瓶、36个小瓶，以及计量秤两把；另外一辆小型货车，已经逾期未年审，车内载有液化石油气钢瓶66个，包括7个大瓶、22个中瓶、37个小瓶。

执法人员介绍，对这些液化石油气钢瓶完成现场取证后，立即将其安全转运至仓库。目前，两台涉事车辆已被相关部门暂扣。



6月28日，成都市交通运输执法人员在高新区查处一辆非法从事存储燃油的车辆。

当晚7时许，在武侯区高升桥东路，联合执法人员再次挡获一辆正在装载液化石油气钢瓶的货车。该车驾驶员说，这些煤气罐主要卖给附近商铺使用，他是来回收的，但他无法出示道路危险货物运输许可证。“我们现场查获了200多个，已经进行了安全转移。”执法人员表示，该车驾驶员已被带回做进一步调查。

### 迅速出击 捣毁“移动加油站”

6月28日上午10时55分，成都市交通运输综合行政执法总队新都支队执法

人员接到线索后，会同新都区交通运输局、公安、安办、经信、市场监管等部门，赶往老新九路旁一场地，联合查处疑似非法从事存储燃油的车辆，也被称为“移动加油站”的改装车。

经核实，该场地内停放车辆中确有普通厢式货车内加装了罐体，个别罐体内还存储有燃油的情况，存在巨大安全隐患。执法人员对当事人开展了调查询问，并对车厢罐体内的油品进行了抽样取证。随后，将场内3台非法改装的“移动加油站”依法扣押，并监督安全转移罐内油品，恢复车辆原状。接下来，联合执

法组将根据调查结果，依法给予相关人员严厉处罚。

### 持续整治 守护道路运输安全

据执法人员介绍，未取得道路危险货物运输许可，擅自从事道路危险货物运输的行为，违反了《道路危险货物运输管理规定》第八条、第十条之规定，依据《道路危险货物运输管理规定》第五十六条第一项之规定，应停止非法道路危险货物运输经营，并面临3万到10万元的罚款。

“将普通面包车、卡车私自改装后，再把液化石油气钢瓶堆放在车内运输、售卖，十分危险。”执法人员表示，这些违法改装车保护设备不完善，容易导致油品泄漏，造成污染，一旦发生自燃、自爆等安全事故，将带来不可估量的后果。

对此，执法人员提醒广大货物运输从业人员，从事道路货物运输经营要严格遵守国家相关法律法规和各项规定，特别是从事危险品货物运输，一定要取得相关合法资质，使用合法合规车辆，确保运输过程中自身和他人的生命财产安全。

成都市交通运输综合行政执法总队将全面加强交通运输领域安全监管，联合相关部门持续开展整治行动，严查严打非法道路危险货物运输经营行为，压紧压实安全生产责任，坚决遏制重特大事故发生，守护道路运输安全。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

# 高校毕业生档案为何不能私自拆封？

成都市人才中心：档案属国家资源，拆封后无法确保真实性

6月26日，四川泸州一女生高考完，被母亲误拆了档案袋的视频引发热议。监控视频中，女孩发现桌上档案袋的封条被撕开，对着屋内的母亲大声吼叫，情绪激动地说档案袋封条不能拆，母亲称不知道不能拆，随后女孩把档案袋拍在桌子上，手足无措。

为何档案袋不能私自拆封？拆封后有什么补救方法？6月28日，成都市人才服务中心档案管理部部长苟小娟接受记者采访，回答了相关问题。

### 毕业生档案有涉密性 一定不能私自拆封

“高校毕业生档案是人事档案的重要组成部分，是高校毕业生参加机关公务员考录和国有企事业单位招聘、办理

政审考察等的重要依据，除具有人事档案管理权的单位专门负责人事档案管理的工作人员外，任何个人都不得接收和拆封。”苟小娟表示，毕业生档案只能由学校通过单位专人、机要或邮政“EMS标准快递”进行转递，通过其他快递或个人自带的档案是不符合规定的，毕业生档案必须通过单位公对公地转递，任何个人都不得擅自提取、携带、留存本人和他人的档案。

苟小娟说：“毕业生档案有涉密性，不属于个人财产，属于国家资源，一定不能私自拆封。”由于档案最重要的就是它的参考作用，所以必须保证档案来源的可靠性、档案信息的真实性、档案材料的原始性。

“档案一旦拆封以后，就不能确认档

案里面的东西是否材料形成机构最初形成的东西。”苟小娟举例说，比如有一个人的毕业生档案里，除了有高校毕业生登记表，还有奖惩材料，如果私自拆开，就无法确认其是否原单位实际给的奖惩材料，有没有存在处分材料被抽取，或者档案里其他材料被更改的情况。由于这种情况无法确认，所以必须回原单位去核实。

### 不小心拆封如何补救？ 到相关单位核实确认

苟小娟表示，如果不小心拆封了也有补救方法，“这种情况需要将档案交回原档案管理机构 and 材料形成单位逐一核实，确认档案材料真实、完整无误后，由原档案管理机构密封后，由单位通过机

要交通、邮政EMS标准快递或派专人送往档案接收机构。”

高校毕业生去向不同，档案袋如何保障转递的准确性？苟小娟介绍，高校毕业生在毕业时教育部有一个毕业生去向登记，只要做了去向登记后，学校就知道其档案应该转到哪个机构，进而按规定进行转递即可。

“如果毕业后选择升学，毕业档案则转入新学校，选择参军则转入部队。如果决定工作，毕业生的单位是国有单位的话，档案就会转到国有单位去。如果是私营企业，就转到工作单位所在地的人才中心，或者是其户籍所在地的人才中心，个人全程无权私自拆封。”苟小娟说。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕

## “汶川突发山洪泥石流”追踪

# 搜救仍在进行 尚未发现3名失联人员踪迹

华西都市报讯(记者 冷宇 钟晓璐 白凯)6月28日下午，记者获悉，“6·27”汶川山洪泥石流灾害发生后，汶川县全力组织力量开展搜救。截至记者发稿，搜救队伍未发现3名失联人员踪迹，搜救工作仍在进行。

6月27日凌晨，汶川县境内受无人区短时强降雨影响，绵虬镇板子沟、威州镇新桥沟两处突发山洪泥石流灾害。灾害发生后，当地加强现场安全管控，严防次生灾害发生，妥善做好失联人员、遇难人

员家属安抚和受灾群众转移安置工作。

武警、消防救援、森林消防、绵虬镇干部和民兵组成5支搜救队伍，全覆盖、无死角对绵虬镇板子沟和岷江下游镇村，开展沿河巡查搜救工作，截至目前，搜救队伍尚未发现3名失联人员踪迹。

目前，国道213线受灾路段已基本畅通、无滞留车辆，受灾区域电力设施和通信已恢复正常。

绵虬镇板子沟群众230户470人，威

州镇新桥沟群众125户352人，已全部转移到安置点，同时落实安置点值守人员26人，统筹保障棉被、矿泉水、牛奶、方便面等生活必需物资，确保生活物资充裕。对安置区域开展环境卫生整治和消毒，做好卫生防疫工作。

此外，当地投入机具27台、转运货车95辆，开展河道疏浚工作，目前已疏浚开挖河道6万余方，转运壅塞体2万余方，拓宽河道30余米，岷江泄洪通畅。组织专

家7人、专业地勘队伍17人，对板子沟、新桥沟、茶园沟灾害成因进行调查。

据了解，汶川县全县373名地灾监测员和158名山洪危险区基层责任人在岗在位，汶川县境内无其他灾情发生。下一步，汶川县将持续做好人员搜救和群众安置、应急疏浚和道路抢通保通、监测预警预报、安全隐患排查整治、生产生活恢复、救灾物资保障等工作，妥善应对新一轮强降雨，确保人民群众生命财产安全。